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Ata da vigésima terceira sessão ordinária da décima quarta legislatura da 

Câmara Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos nove dias (segunda-feira) do mês de setembro de dois mil e dezenove, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a vigésima terceira sessão ordinária da décima 

quarta legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE 

LIMA - Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente e EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA – Segundo Secretário.  Feito à 

chamada e conforme a lista de presença constatou-se estarem presentes os 

Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, JAIRO TEIXEIRA 

ESPERIDIÃO, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA E JOÃO MOREIRA 

BARBOSA. Ausente os Senhores Vereadores JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA 

DA SILVA e JOSÉ EDMILSON ALVES, que justificaram suas ausências. 

Presente os Senhores Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, 

Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, 

proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de 

DEUS, declaro abertos os trabalhos da vigésima terceira sessão 

ordinária”. Em seguida solicitou ao segundo Secretário da Mesa Diretora, o 

vereador Edimilson Olímpio da Rocha, que procedesse a leitura da Ata da 

sessão anterior, feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, 

colocou em votação, que foi aprovada por unanimidade e sem restrição, em 

seguida a senhora presidente apresentou as seguintes matérias: 

REQUERIMENTO DE Nº 089/2019. AUTOR: Vereador Damásio Berto de 

Oliveira – PSD. ASSUNTO: Solicitação do Poder Executivo firmar convênio 

com Fundação Napoleão Laureano, entidade da sociedade civil, mantenedora 

do Hospital Napoleão Laureano, a título de subvenção social, na cidade de 

João Pessoa PB. REQUERIMENTO DE Nº 090/2019. AUTOR: Vereador 

Damásio Berto de Oliveira – PSD. ASSUNTO: Solicitação de construção de um 

mata burro na estrada vicinal do Sítio Olho D’água, localizado a margem da PB 

099, neste Município de Dona Inês PB. REQUERIMENTO Nº 091/2019. 

AUTOR: Vereador Damásio Berto de oliveira – PSD. ASSUNTO: Solicitação 

de perfuração de Poços Artesianos. REQUERIMENTO DE Nº 092/2019. 

AUTOR: Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD. ASSUNTO: Reforma do 

Prédio da Delegacia da cidade de Dona Inês – PB. REQUERIMENTO DE Nº 

093/2019. AUTOR: Vereador Edimilson Olímpio da Rocha/MDB. ASSUNTO: 

Solicita a reforma do vestiário, recuperação do campo de pelada e a reposição 

de refletores no interior do Ginásio Poliesportivo, localizado no Sítio Cozinha, 
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neste município. REQUERIMENTO DE Nº 094/2019. AUTOR: Vereador Jairo 

Teixeira Esperidião/PSD. ASSUNTO: Solicitação ao Secretário Executivo da 

Agricultura e Pesca do Estado da Paraíba, o Senhor Jerônimo Arlindo da Silva 

Júnior, disponibilização de engenheiro (equipe) para ministrar palestra sobre 

aquaponia combinada com aquicultura. Continuando a senhora presidente 

apresentou a seguinte ordem do dia: PROJETO DE LEI Nº 027/2019. 

AUTOR: Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD. Cria o Selo Anticorrupção 

para empresas que adotarem programas para prevenir, detectar e remediar 

fraudes. PROJETO DE LEI Nº 028/2019. AUTOR: Vereador Damásio Berto de 

Oliveira - PSD. Institui o dia 16 do mês de novembro como “O Dia Municipal de 

Combate à Corrupção” no município de Dona Inês. Depois da leitura das 

matérias, a senhora presidente colocou as mesmas em discussão. Usou a 

tribuna o vereador Damásio Berto de Oliveira e falou dos seus Requerimentos 

de números 089/2019, que Solicita do Poder Executivo firmar convênio com 

Fundação Napoleão Laureano, entidade da sociedade civil, mantenedora do 

Hospital Napoleão Laureano, a título de subvenção social, na cidade de João 

Pessoa/PB; 090/2019, que Solicita do prefeito João Idalino a construção de um 

mata burro na estrada vicinal do Sítio Olho D’água, localizado a margem da PB 

099, neste Município de Dona Inês/PB; 091/2019, que solicita ao Senador José 

Targino Maranhão a perfuração de Poços Artesianos, na zona rural do 

município de Dona Inês; 092/2019, que solicita ao Deputado Estadual Tião 

Gomes, no sentido de viabilizar a reforma do Prédio da Delegacia Pública da 

cidade de Dona Inês, continuando o vereador Damásio Berto defendeu os seus 

requerimentos, destacando a importância de cada um, principalmente o que 

solicita ao prefeito João Idalino manter convênio financeiro com o Hospital 

Napoleão Laureano, devido à crise econômica que o mesmo vem passando, 

pois essa Fundação Napoleão atende na especialidade de oncologia, e 

infelizmente qualquer um de nós pode precisar, é o momento de darmos as 

mãos e ajudar esse hospital tão importante ao nosso estado. Depois da defesa 

do vereador aos seus requerimentos, a senhora presidente Rosilene Ferreira 

de Lima colocou em votação os REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 089, 

090,091 e 092/2019. Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. 

Usou a tribuna o vereador Edimilson Olímpio da Rocha e falou do seu 

Requerimento de nº 093/2019, que solicita ao prefeito João Idalino da Silva a 

reforma do vestiário, recuperação do campo de pelada e a reposição de 

refletores no interior do Ginásio Poliesportivo, localizados no Sítio Cozinha, 

neste município, continuando o vereador destacou a importância de o prefeito 

atender essas solicitações, as quais pertencem aos habitantes daquela região, 

pois o objetivo é de proporcionar aos desportistas melhores acomodações no 
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campo de pelada e no ginásio poliesportivo do povoado de cozinha, pois o 

mesmo encontra-se às escuras. Depois da defesa do vereador, a senhora 

presidente Rosilene Ferreira colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 

093/2019. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Usou a tribuna o 

vereador Jairo Teixeira Esperidião e falou do seu Requerimento de nº 

094/2019, que solicita ao Secretário Executivo da Agricultura e Pesca do 

Estado da Paraíba, o Senhor Jerônimo Arlindo da Silva Júnior, disponibilização 

de engenheiro (equipe) para ministrar palestra sobre aquaponia combinada 

com aquicultura, continuando o vereador explicou que aquaponia é uma 

técnica que permite, de forma integrada e colaborativa, a aquicultura 

convencional criação de organismos aquáticos tais como peixes, lagostas e 

camarões associada à hidroponia cultivo de plantas em água, ocorrendo uma 

verdadeira simbiose entre as espécies. De acordo com a Embrapa, o termo 

aquaponia é derivado da combinação das palavras "aquicultura" (produção de 

organismos aquáticos) e 'hidroponia' (produção de plantas sem solo). Ela é 

composta por um tanque no qual são produzidos os peixes. Alimentados por 

ração, eles liberam dejetos ricos em nutrientes que, por sua vez, bombeados 

para uma parte superior, nutrem os vegetais. As raízes, ao retirar os nutrientes, 

purificam a água que retorna por gravidade para o local onde são produzidos 

os peixes. Acredita-se que a aquaponia se tornará popular no Brasil a exemplo 

do que já acontece há mais de dez anos em vários países, embora ainda seja 

pouco conhecida por aqui. Depois da explicação do vereador, a senhora 

presidente Rosilene Ferreira colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 

093/2019. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Terminada a parte 

dos requerimentos, a senhora presidente passou para discussão dos projetos 

de leis. Usou a tribuna o Senhor Vereador Jairo Teixeira Esperidião, relator da 

Comissão de Justiça e Redação, que apresentou o PARECER Nº 026/2019 ao 

PROJETO DE LEI Nº 0275/2019, e o PARECER Nº 027/2019 ao PROJETO 

DE LEI Nº 028/2019, que opinou unanimemente pela constitucionalidade, 

juridicidade e técnica legislativa aos Projetos de Leis ora em pauta. Depois 

de apresentados os pareceres, usou a tribuna o autor das matérias, o senhor 

vereador Damásio Berto de Oliveira, que falou dos objetivos dos projetos de 

leis ora em pauta, a corrupção, cujo tema tão debatido na esfera nacional, por 

isto que estou instituindo através de lei o Selo Anticorrupção para empresas 

que adotarem programas para prevenir, detectar e remediar fraudes, isto é, a 

empresa que trabalhar direito poderá ganhar este selo, e o outro diz respeito 

Instituição do dia 16 do mês de novembro como “O Dia Municipal de Combate 

à Corrupção” no município de Dona Inês, pois este tema pode ser trabalhado 

nas escolas municipais, como também na câmara municipal, através de 
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palestras, por isto, peço o apoio dos companheiros vereadores na aprovação 

dessas matérias. Em seguida a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima 

colocou em votação os PROJETOS DE LEIS DE NÚMEROS 027 e 028/2019. 

Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. Terminada a parte das 

discussões e votações, a senhora presidente passou para a tribuna livre. Usou 

a tribuna os senhores vereadores Edimilson Olímpio da Rocha, Damásio Berto 

de Oliveira, Ivonaldo Rodrigues da Silva e Jairo Teixeira Esperidião, onde 

falaram da importância dos requerimentos e dos projetos de lei ora aprovados, 

comentaram de diversos temas a nível nacional e a nível municipal. Não 

havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos os 

presentes pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente 

Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pela Presidente 

Rosilene Ferreira de Lima; pelo Vice-Presidente Rhuan Ribeiro de Araújo e 

pelo Segundo Secretário – Edimilson Olímpio da Rocha. Dona Inês, 09 de 

setembro de 2019. 
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